

КАРПЕЙКИН Алексей,
ученик 11 класса
МБОУ Дубровская №1 СОШ
им. генерал-майора Никитина И.С.,
п. Дубровка, Брянская обл.;

ОВЧИННИКОВА Юлия,
ученица 11 класса
МБОУ Дубровская №1 СОШ
им. генерал-майора Никитина И.С.,
п. Дубровка, Брянская обл.

ВНУКИ БЛАГОДАРНЫ ДЕДАМ-ГЕРОЯМ

Годы Великой Отечественной войны не забудутся никогда. Чем больше проходит лет, тем живее и значительнее встают они в нашей памяти. Наша страна и наш народ понесли огромные потери, которых не было ни в одной стране мира. Война не обошла стороной ни одной российской семьи.

Мы хотим рассказать о наших прадедах, простых русских солдатах.

Григорий Фёдорович Котляров родился в деревне Крутица Смоленской области в простой крестьянской семье, где подрастало пятеро детей, мал мала меньше. До войны получил начальное образование и стал работать в родной деревне.

Началась Великая Отечественная война. 11 июля 1941 года Григорий Котляров был призван в армию и сразу мобилизован на фронт. Воевал отважно, смело, о чём свидетельствуют его награды. Однако в одном из боёв настигла его вражеская пуля, тяжело ранен был солдат. Военные медики опасались, что ногу раненого бойца придется ампутировать. Но их опыт и мастерство сотворили чудо. Правда, лечился в госпиталях Григорий Котляров долго, да и вернуться в строй солдату не пришлось, как он ни просился на передовую. Но и в тылу нужны были рабочие руки, надо было много и самоотверженно трудиться для приближения Победы.

25 сентября 1943 года Смоленщина была освобождена от немецко-фашистских захватчиков. Григорий Котляров вернулся домой. Надо было восстанавливать разрушенное войной хозяйство.

Летом 1944 года в семью Котляровых пришла беда: почтальон принёс похоронку. Капитан Котляров, старший брат Григория, героически погиб в боях под Витебском. А мой прадед до выхода на пенсию трудился в родном колхозе.

С верой в победу шли в бой за Родину наши прадеды. Всё меньше очевидцев страшного лихолетья остается с нами. Но в каждой семье есть вещи, которые бережно хранятся и напоминают нам о подвигах наших близких.

В семье нашей бабушки хранится Красноармейская книжка нашего прадеда **Вадюхина Петра Яковлевича**. Это наша семейная реликвия. Благодаря этому бесценному документу можно проследить и изучить весь боевой путь красноармейца Вадюхина.

Наш прадед, Вадюхин Пётр Яковлевич, родился 15 июля 1922 года в д. Давыдчи Дубровского района Орловской области (ныне Брянской) области в семье крестьянина. Обычная по тем временам крестьянская семья. Отец - Вадюхин Яков Арсентьевич, мать - Вадюхина Евгения Емельяновна (в девичестве Разикова), и четверо детей. Кроме Петра в семье было ещё три сестры: Мария, Анастасия, Ирина.

Пётр окончил семь классов Давыдчинской школы. Потом получил специальность каменщика. Женится на Анне Петровне Поляковой. Но счастливую семейную жизнь прервала Великая Отечественная война. Плечом к плечу, от мала до велика встала на защиту Отечества вся советская страна.

22 сентября 1943 года Пётр был призван в ряды Красной Армии. С 22 октября 1943 года по 9 мая 1945 года он участвовал в боях в составе 693-го гаубичного Краснознамённого стрелкового полка. Военную присягу наш прадедущка принял 22 ноября 1943 года. Он был вычислителем артиллерийских и миномётных частей. Военную службу окончил в звании сержанта (присвоено 10 апреля 1946 года).

Прадедущка - участник многих боёв. Ни в одном из них не был ранен. О боевом пути Вадюхина Петра Яковлевича мы узнали из рассказов бабушки и из Красноармейской книжки. Это был трудный путь артиллериста Красной Армии, отмеченный многочисленными благодарностями, орденами и медалями.

Пётр Яковлевич прибыл на фронт, когда началась подготовка к форсированию Днепра в 1943 году. Это было боевое крещение прадедущки. Затем бои за освобождение Белоруссии. В составе 693-го гаубичного Краснознамённого стрелкового полка он принимает участие в крупнейшей стратегической операции советских войск под кодовым названием «Багратион». При штурме города Могилёва проявил отвагу и мужество, за что получил благодарность Сталина и был награждён значком «Отличный артиллерист». За овладение городом и крепостью Ломжа 13 сентября 1944 года получил ещё одну благодарность Сталина. Затем были Картхауз, Данциг, Кёнигсберг. За участие в героическом штурме и взятии Кёнигсберга Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 июня 1945 года прадед был награждён медалью «За взятие Кёнигсберга».

Война близилась к концу. Последним сражением героя Отечественной войны Вадюхина Петра Яковлевича стало форсирование Одера. А 25 апреля 1945 года в составе своего полка наш прадед принимал участие в соединении с войсками наших англо-американских союзников. Знаменитая встреча на Эльбе.

За участие в Великой Отечественной войне ефрейтор Вадюхин Пётр Яковлевич Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 мая 1945 года

награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.».

О том, что наш прадедушка хорошо и храбро сражался, не боялся врага, свидетельствуют его ордена и медали. За героизм, мужество, проявленные в годы Великой Отечественной войны, Вадюхин Пётр Яковлевич награждён орденом Красной Звезды и двумя медалями «За отвагу».

После Победы Пётр Яковлевич вернулся в родное село Давыдчи. Демобилизован на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 октября 1946 года. Восстанавливал разрушенное войной хозяйство. Вместе с прабабушкой вырастил и воспитал четырёх дочерей. До выхода на заслуженный отдых работал на разных предприятиях посёлка Дубровка.

Умер Пётр Яковлевич Вадюхин в 1984 году. Похоронен на Давыдчинском кладбище.

Мы уверены, что наши прадеды, в первую очередь, думали о нас, своих правнуках. И мы, новое поколение, должны с глубоким уважением относиться к ветеранам. Мы каждый год ходим на парад Победы, возлагаем цветы к памятникам павшим советским героям. Отдаём дань памяти тем, кто погиб за наше светлое будущее, за мирное небо, за мирную жизнь.

Страшно представить, как сложилась бы судьба России, да и всего мира, если б наши соотечественники не совершили этот доблестный подвиг.

Мы гордимся нашими прадедами, своей страной, гордимся теми людьми, которые всеми силами ковали Великую Победу.



Вадохин Пётр Яковлевич